突发事件应急预案

一、总则
（一）编制目的
为有效应对机构可能发生的各类紧急情况，最大限度地减少人员伤亡和财产损失，保障干预训练的正常进行，特制定本紧急预案。
（二）适用范围
本预案适用于机构内发生的火灾、地震、暴力事件、突发疾病、公共卫生事件等各类紧急情况的应急处置。
（三）工作原则
以人为本，安全第一。把保障学生和员工的生命安全和身体健康作为首要任务，最大程度地预防和减少紧急情况造成的人员伤亡和财产损失。
预防为主，平战结合。贯彻落实 “安全第一，预防为主” 的方针，坚持应急与预防工作相结合，做好预防、预测、预警和预报工作，做好常态下的风险评估、物资储备、队伍建设、完善装备、预案演练等工作。
统一领导，分级负责。在机构负责人的统一领导下，建立健全分类管理、分级负责，条块结合的应急管理体制。
快速反应，协同应对。建立健全快速反应机制，加强部门之间、员工之间、学生之间的沟通与协作，形成统一指挥、反应灵敏、功能齐全、协调有序、运转高效的应急管理机制。
依法规范，加强管理。依据有关法律和行政法规，加强应急管理，维护学生和员工的合法权益，使应对紧急情况的工作规范化、制度化、法制化。
二、应急组织及职责

（一）应急领导小组
成立以机构负责人为组长，各部门负责人为成员的应急领导小组，全面负责机构突发事件的应急处置工作。其主要职责包括：
1.研究制定、修订本机构突发事件应急预案。
2.负责突发事件应急处置的统一领导、统一指挥，协调各部门之间的工作关系。
3.决定启动和终止应急预案，宣布应急状态的升级或解除。
4.负责向上级主管部门、相关政府部门报告突发事件的情况，请求有关部门的支援和协助。
5.负责突发事件应急处置工作的总结和评估，提出改进措施和建议。
（二）应急救援专业组
1. 抢险救援组：由机构安保人员、后勤维修人员等组成。负责突发事件现场的抢险救援工作，如灭火、救人、抢修设施设备等，控制事态的发展。
2. 医疗救护组：由机构内负责人员或联系附近医疗机构的专业人员组成。负责对受伤人员进行现场急救和转运，联系医疗机构做好后续的医疗救治工作。
3. 疏散引导组：由机构内人员和部分后勤人员组成。负责组织孤独症儿童、教职工及相关人员按照预定的疏散路线有序疏散到安全区域，确保疏散过程中的人员安全，防止发生拥挤、踩踏等事故。
4. 治安保卫组：由机构安保人员组成。负责突发事件现场的治安保卫工作，设置警戒区域，维护现场秩序，防止无关人员进入现场，保护现场证据，协助公安机关进行调查取证工作。
5. 后勤保障组：由机构后勤人员组成。负责突发事件应急处置所需物资、设备、资金的保障工作，提供必要的生活保障和救援设备，确保应急处置工作的顺利进行。
6. 信息联络组：由机构办公室人员组成。负责与上级主管部门、相关政府部门、医疗机构、家长等的信息联络工作，及时传达应急领导小组的指示和要求，收集、整理、报告突发事件的信息，确保信息的准确、及时和畅通。
三、预防与预警

（一）预防措施

加强安全教育和干预。通过课堂教学、专题讲座、宣传海报、应急演练等形式，广泛开展安全教育和干预活动，提高学生和员工的安全意识和自我保护能力。
加强安全管理。建立健全安全管理制度，加强对机构内安全隐患的排查和整改，确保机构安全。
加强应急物资储备。建立应急物资储备库，储备必要的应急物资和设备，如灭火器、消火栓、应急照明设备、急救药品、防护用品等，确保应急物资的供应。
加强与周边机构的沟通与协作。与周边机构建立应急联动机制，加强信息共享和协调配合，共同应对紧急情况。
（二）预警监测
建立健全预警监测机制。机构各部门要加强对各类紧急情况的监测和分析，及时发现潜在的安全隐患和风险，及时发布预警信息。
加强信息收集和分析。安全管理部门、干预部门、后勤部门等部门要加强与上级主管部门、相关部门和社会媒体的沟通与联系，及时收集和分析有关紧急情况的信息，为预警监测提供依据。
明确预警发布渠道。机构通过内部广播、微信群、短信等渠道发布预警信息，确保预警信息能够及时、准确地传达给学生和员工。
四、应急处置
（一）信息报告
紧急情况发生后，现场人员应立即向机构应急指挥中心办公室报告，报告内容包括事件发生的时间、地点、原因、人员伤亡和财产损失等情况。
机构应急指挥中心办公室接到报告后，应立即向机构应急指挥中心报告，并及时向上级主管部门和相关部门报告。报告内容应准确、完整，不得迟报、谎报、瞒报和漏报。
机构应急指挥中心应及时向学生和员工发布紧急情况的信息，告知学生和员工采取相应的防范措施，避免造成恐慌。
（二）应急响应
机构应急指挥中心接到紧急情况报告后，应立即启动应急预案，组织开展应急救援工作。
各应急救援小组应按照应急预案的要求，迅速赶赴现场，开展抢险救援、人员疏散、医疗救治等工作。
机构各部门应按照应急预案的要求，做好本部门的应急处置工作，并配合其他部门做好相关工作。
在应急处置过程中，要注意保护现场，为后续的事故调查和处理提供依据。
（三）应急处置措施
火灾应急处置措施
火灾发生时，现场人员应立即拨打火警电话 119，并向机构应急指挥中心办公室报告。
机构应急指挥中心办公室接到报告后，应立即启动火灾应急预案，通知各应急救援小组赶赴现场。
火灾应急救援小组到达现场后，应迅速组织人员进行灭火和救援工作。使用灭火器、消火栓等消防器材进行灭火，同时疏散现场人员，确保人员安全。
医疗保健部门应在现场设立临时医疗救助点，对受伤人员进行紧急救治，并及时送往医院进行进一步治疗。
保卫部门应在现场设立警戒线，维护现场秩序，防止无关人员进入现场。
火灾扑灭后，安全管理部门应组织人员对火灾现场进行清理和检查，查明火灾原因，提出整改措施，防止火灾再次发生。
2.地震应急处置措施
地震发生时，现场人员应立即躲在桌子、椅子等坚固物体下面，或躲在墙角等安全位置，避免被掉落的物体砸伤。
机构应急指挥中心办公室接到报告后，应立即启动地震应急预案，通知各应急救援小组赶赴现场。
地震应急救援小组到达现场后，应迅速组织人员进行疏散和救援工作。按照预定的疏散路线，引导学生和员工有序疏散到安全地带，避免发生拥挤、踩踏等事故。
医疗保健部门应在安全地带设立临时医疗救助点，对受伤人员进行紧急救治，并及时送往医院进行进一步治疗。
干预部门和各班级员工和学生应在安全地带对学生进行安抚和管理，确保学生的情绪稳定。
地震过后，安全管理部门应组织人员对机构内的建筑物、设施设备等进行检查和评估，及时排除安全隐患。
3.暴力事件应急处置措施
暴力事件发生时，现场人员应立即拨打报警电话 110，并向机构应急指挥中心办公室报告。
机构应急指挥中心办公室接到报告后，应立即启动暴力事件应急预案，通知各应急救援小组赶赴现场。
暴力事件应急救援小组到达现场后，应迅速组织人员进行制止和救援工作。使用必要的防护器材和工具，制止暴力行为，保护学生和员工的生命安全。
医疗保健部门应在现场设立临时医疗救助点，对受伤人员进行紧急救治，并及时送往医院进行进一步治疗。
保卫部门应在现场设立警戒线，维护现场秩序，协助公安机关进行案件调查和处理工作。
干预部门和各班级员工和学生应在现场对学生进行安抚和管理，确保学生的情绪稳定。
4.突发疾病应急处置措施
突发疾病发生时，现场人员应立即向机构应急指挥中心办公室报告，并通知医疗保健部门。
机构应急指挥中心办公室接到报告后，应立即启动突发疾病应急预案，通知医疗保健部门赶赴现场。
医疗保健部门到达现场后，应迅速对患者进行救治和护理工作。根据患者的病情，采取相应的治疗措施，如现场急救、送往医院治疗等。
安全管理部门应协助医疗保健部门做好患者的转运工作，确保患者能够及时得到救治。
干预部门和各班级员工和学生应在现场对学生进行安抚和管理，避免造成恐慌。
5.公共卫生事件应急处置措施
公共卫生事件发生时，现场人员应立即向机构应急指挥中心办公室报告，并通知医疗保健部门和后勤部门。
机构应急指挥中心办公室接到报告后，应立即启动公共卫生事件应急预案，通知各应急救援小组赶赴现场。
公共卫生事件应急救援小组到达现场后，应迅速组织人员进行防控和救援工作。采取隔离、消毒、通风等措施，控制疫情的传播和蔓延。
医疗保健部门应对患者进行诊断和治疗，及时向上级主管部门和相关部门报告疫情情况。
后勤部门应负责保障应急物资的供应，做好环境卫生和消毒工作。
干预部门和各班级员工和学生应加强对学生的健康教育和管理，引导学生养成良好的卫生习惯，提高学生的自我防护意识。
五、后期处置
（一）善后处理
对受伤人员进行妥善安置和救治，做好家属的安抚工作。
对受损的设施设备和物品进行修复和更换，尽快恢复机构的正常运行。
对紧急情况造成的损失进行评估和统计，向保险公司申请理赔。
组织开展心理疏导和心理健康教育活动，帮助学生和员工缓解心理压力，恢复正常的学习和工作状态。
（二）调查评估
成立事故调查组，对紧急情况的原因、经过和结果进行调查和分析，查明事故责任。
对应急预案的制定和实施情况进行评估，总结经验教训，提出改进措施和建议。
将调查评估结果向上级主管部门和相关部门报告，并向社会公布。
（三）恢复重建
根据调查评估结果，制定恢复重建计划，明确恢复重建的目标、任务和措施。
积极筹措资金，组织人力、物力，开展恢复重建工作，尽快恢复机构的正常运行。
在恢复重建过程中，要加强安全管理，确保施工安全和质量。
六、学习与演练
（一）学习
定期组织学生和员工进行安全教育和学习，提高学生和员工的安全意识和自我保护能力。
对应急救援人员进行专业干预，提高应急救援人员的应急处置能力和业务水平。
邀请相关专家进行讲座和干预，提高学生和员工应对紧急情况的能力和素质。
（二）演练
定期组织开展应急演练，检验应急预案的可行性和有效性，提高学生和员工的应急反应能力和协同配合能力。
应急演练应包括火灾、地震、暴力事件、突发疾病、公共卫生事件等各类紧急情况的演练，确保员工能够熟练掌握应急处置方法和技能。
应急演练结束后，应对演练效果进行评估和总结，针对存在的问题及时进行整改和完善。
七、附则
（一）预案管理
本预案由机构安全管理部门负责制定、修订和解释。定期对预案进行评估和修订，确保预案的科学性、实用性和可操作性。
（二）预案实施时间
本预案自发布之日起实施。
（三）奖励与责任追究
对在应急处置工作中表现突出的部门和个人，给予表彰和奖励。
对在应急处置工作中失职、渎职的部门和个人，依法追究责任。
