园林绿化养护管理计划（1--12月份）

    园林绿化三分施工，七分养护，但是园林苗木养护管理工作的项目也是很繁杂多样的，各地区的情况不同，或多或少的要受到天气、土壤等等一些原因的影响，甚至各种树木虽同品种但不同年龄时期其差别也很大。但在一般情况下，还是有一定规律可循的。现将一年中的主要养护管理项目，按月份制成年计划,归结如下:　

　  一月份：

    进入隆冬季节，土壤开始夜冻日化，全年中气温最低的月份，露地树木处于休眠状态。 1、 冬季修剪：全面展开对落叶树木的整形修剪作业；悬铃木、大小乔木上的枯枝、伤残枝、病虫枝及妨碍架空线和建筑物的枝杈进行修剪。 2、 行道树检查：及时检查行道树绑扎、立桩情况，发现松绑、铅丝嵌皮、摇桩等情况时立即整改。 3、 防治害虫：冬季是消灭园林害虫的有利季节。可在树下疏松的土中挖集刺蛾的虫蛹、虫茧，集中烧死。1月中旬的时候，蚧壳虫类开始活动，但这时候行动迟缓，我们可以采取刮除树干上的幼虫的方法。在冬季防治害虫，往往有事半功倍的效果。 4、 绿地养护：草坪要及时挑草、切边；绿地内要注意防冻浇水。对于当年秋天播种晚或长势弱的草坪在上旬应采取适当的保护措施（覆盖草帘、麦杆等）保护草坪越冬。做好本年度草坪养护工作计划，包括药剂、肥料、机具设备等材料的采购。
二月份：
上中旬是管护最轻松的时期，气温较上月有所回升,树木仍处于休眠状态。1、主要是防止草坪过度践踏。对温度回升快的地方，在2月下旬应浇一次解冻水，促进草坪的返青。进入下旬可对老草坪进行疏草工作，清除过厚的草坪垫层和枯枝落叶层。2、修剪：继续对悬铃木、大小乔木的枯枝、病枝进行修剪。月底以前，把各种树木修剪完。 3、防治害虫：继续以防刺蛾和蚧壳虫为主。
　　

    三月份：

    气温继续上升，中旬以后，树木开始萌芽，下旬有些树木开花。 1、 植树：春季是植树的有利时机。土壤解冻后，应立即抓紧时机植树。植大小乔木前作好规划设计，事先挖（刨）好树坑，要做到随挖、随运、随种、随浇水。种植灌木时也应做到随挖、随运、随种，并充分浇水，以提高苗木存活率。 2、 春灌：因春季干旱多风，蒸发量大，为防止春旱，对绿地等应及时浇水。 3、 施肥：土壤解冻后，对植物施用基肥并灌水。 4、 防治病虫害：本月是防治病虫害的关键时刻。一些苗木（如海桐等）出现了煤污病，瓜子黄杨卷叶螟也出现了（采用喷洒杀螟松等农药进行防治）。防治刺蛾可以继续采用挖蛹方法。5、草坪养护：草坪剪去冬季干枯的叶梢，保持较低的高度，以利接受更多的太阳辐射，提早返青。草坪开始进入返青期，应全面检查草坪壤平整状况，可适当添加细沙进行平整，如果洼地超过2cm，应将草皮铲起添沙、肥泥并浇水、镇压。及早灌溉是促进草坪返青的必要措施，地温一旦回升应及时浇一次透水。中旬应追施一次氮肥，下旬根据实际情况可在叶面喷施一次磷钾肥。中下旬适当进行低修剪，可促进草坪提早返青，同时能吸收走草坪上的枯草层或枯枝落叶。对践踏过度，土壤板结的草坪，应使用打孔机具（人工、机动）打孔透气，如利用空心打孔机打出的土卷一定要搂干净。发现在成片空秃及质量差的草坪应安排计划及早补种。做好草坪养护机具的保养工作。
    四月份：

    气温继续上升，树木均萌芽开花或展叶开始进入生长旺盛期。 1、 继续植树：四月上旬应抓紧时间种植萌芽晚的树木，对冬季死亡的灌木应及时拔除补种，对新种树木要充分浇水。 2、 灌水：继续对养护绿地进行及时的浇水。 3、 施肥：对草坪、灌木结合灌水，追施速效氮肥，或者根据需要进行叶面喷施。 4、 修剪：剪除冬、春季干枯的枝条，可以修剪常绿绿篱。 5、 防治病虫害：（1）蚧壳虫在第二次蜕皮后陆续转移到树皮裂缝内、树洞、树干基部、墙角等处分泌白色蜡质薄茧化蛹。可以用硬竹扫帚扫除，然后集中深埋或浸泡。或者采用喷洒杀螟松等农药的方法。（2）天牛开始活动了，可以采用嫁接刀或自制钢丝挑除幼虫，但是伤口要做到越小越好。（3）其它病虫害的防治工作。（5）预防锈病：施用特普唑或粉锈宁2~3次。下旬对发生虫害的地段可采用呋喃丹或菊酯等类药物防除。下旬喷施两次杀菌剂对草坪病害进行防治，如多菌灵、三唑酮、甲基托布津、代森锰锌。 6、 绿地内养护：注意大型绿地内的杂草及攀援植物的挑除。对草坪也要进行挑草及切边工作。 7、 草花：迎五一配合销售,替换冬季草花，注意做好浇水工作。 8、 其它：做好绿化护栏油漆、清洗、维修等工作。　

    五月份：

    气温急骤上升，树木生长迅速。 1、 浇水：树木展叶盛期，需水量很大，应适时浇水。 2、 修剪：修剪残花。行道树进行第一次的剥芽修剪。草坪开始进入旺盛生长时期，应每隔10天左右剪一次。可根据草坪品种不同留茬高度控制在3—5cm左右。对于早春干旱缺雨地区，应及时进行必要的灌溉，并适当施用磷酸二铵以促进草坪生长。对易发生病害的草坪进行防治，每隔10天左右喷洒一次多菌灵、三唑酮、并冈霉素以防止锈病及春季死斑病的发生。 3、 防治病虫害：继续以捕捉天牛为主。刺蛾第一代孵化，但尚未达到危害程度，根据养护区内的实际情况做出相应措施。由蚧壳虫、蚜虫等引起的煤污病也进入了盛发期（在紫薇、海桐、夹竹桃等上），在5月中、下旬喷洒10—20倍的松脂合剂及50%三硫磷乳剂1500—2000倍液以防治病害及杀死虫害。（其它可用杀虫素、花保等农药）

     六月份：

    气温再一次升高。 1、 浇水：植物需水量大，要及时浇水，不能“看天吃饭”。 2、 施肥：结合松土除草、施肥、浇水以达到最好的效果。 3、 修剪：继续对行道树进行剥芽除蘖工作。对绿篱、球类及部分花灌木实施修剪。草坪进入夏季养护管理阶段，定期修剪的次数一般为10天左右。每次修剪后要及时喷洒农药，防止病菌感染。主要杀菌剂有多菌灵、甲基托布津、代森锰锌等。肥以钾肥为主，避免施用氮肥，施肥量以15克/m2。浇水应在早、晚浇灌，避开中午高温时间。 4、 排水工作：有大雨天气时要注意低洼处的排水工作。 5、 防治病虫害：六月中、下旬刺蛾进入孵化盛期，应及时采取措施，现基本采用50%杀螟松乳剂500—800倍液喷洒。（或用复合BT乳剂进行喷施）继续对天牛进行人工捕捉。月季白粉病、青桐木虱等也要及时防治。草坪防治病害：褐斑病、枯萎病、叶斑病开始发生，喷灌预防性杀菌剂，如多菌灵、代森锰锌和百菌清等。草坪防治粘虫：粘虫一年可发生2~4代，对草坪破坏性极大。及时发现是防治粘虫的关键。3龄以内，施用1~2次杀虫剂可控制。  6、 做好树木防汛防台前的检查工作，对松动、倾斜的树木进行扶正、加固及重新绑扎

七月份： 

气温最高，中旬以后会出现大风大雨情况。 1、 移植常绿树：雨季期间，水分充足，可以移植针叶树和竹类，但要注意天气变化，一旦碰到高温要及时浇水。 2、 排涝：大雨过后要及时排涝。 3、 施追肥：在下雨前干施氮肥等速效肥。 4、 行道树：进行防台剥芽修剪，对与电线有矛盾的树枝一律修剪，并对树桩逐个检查，发现松垮、不稳立即扶正绑紧。事先做好劳力组织、物资材料、工具设备等方面的准备，并随时派人检查，发现险情及时处理。 5、 防治病虫害：继续对天牛及刺蛾进行防治。防治天牛可以采用50%杀螟松1：50倍液注射，（或果树宝、或园科三号）然后封住洞口，也可达到很好的效果。　天气炎热多雨，是冷季型草坪病害多发季节，养护管理工作主要以控制病害为主。浇水应选择早上为好，控制浇水量，以湿润地表15—20cm为准。这时候是杂草大量发生的季节，要及时清除杂草，对阔叶杂草可采用阔叶净，2.4—D丁酯等除草剂防除。修剪应遵循“1/3”原则，每次剪去草高的三分之一，病害发生时修剪草坪应对剪草机的刀片进行消毒处理，防止病害蔓延，每次修剪后还要及时喷洒多菌灵、甲基托布当津、代森锰锌、百菌清、三唑酮、井岗霉素等，可以单用也可混合使用，建议这两月多用混合药打法，打药时要避开午间高温时间和有露水的早晨。根据实际情况可适当增施磷、钾肥。草坪防治病害：褐斑病、枯萎病、叶斑病开始发生，喷灌预防性杀菌剂，如多菌灵、代森锰锌和百菌清等。草坪防治粘虫：粘虫一年可发生2~4代，对草坪破坏性极大。及时发现是防治粘虫的关键。3龄以内，施用1~2次杀虫剂可控制。　　

八月份：

仍为雨季。 1、 排涝：大雨过后，对低洼积水处要及时排涝。 2、 行道树防台工作：继续做好行道树的防台工作。 3、 修剪：除一般树木夏修外，要对绿篱进行造型修剪。 4、 中耕除草：杂草生长也旺盛，要及时的除草，并可结合除草进行施肥。 5、 防治病虫害：捕捉天牛为主，注意根部的天牛捕捉。蚜虫危害。潮湿天气要注意白粉病及腐烂病，要及时采取措施。高温高湿是许多病害发生的条件。草坪施用杀菌剂，每隔5—7天喷施一次，连续施用2—3次，草坪养护同7月份。　　

九月份：

气温有所下降，为国庆销售做好相关工作。 1、 修剪：配合销售工作，行道树三级分叉以下剥芽。绿篱造型修剪。垂直修剪：通过垂直修剪去掉枯草，为新草生长创造条件。绿地内除草，草坪切边，及时清理死树，做到树木青枝绿叶，绿地干净整齐。 2、 施肥：秋季施肥是一年中施肥量最多的季节。施肥促进草坪恢复，施用量应高于3月份。对一些生长较弱，枝条不够充实的树木，应追施一些磷、钾肥。3、补播：选择优良品种，对稀疏草坪进行补播。  4、 草花：小区门口,售楼部周边，草花更换，选择颜色鲜艳的草花品种，注意浇水要充足。 5、 防治病虫害：穿孔病（樱花、桃、梅等）为发病高峰，采用500%多菌灵1000倍液防止侵染。天牛开始转向根部危害，注意根部天牛的捕捉。对杨、柳上的木蠹蛾也要及时防治。做好其它病虫害的防治工作，草坪预防锈病：施用特普唑或粉锈宁2~3次。 6、 节前做好各类绿化设施的检查工作。7、绿地管理：天气变凉，是虫害发生的最主要时期，管理工作以防治虫害为主，草地害虫如蝼蛄、草地螟等应及时防除。选用的药物主要有呋喃丹、西维因、敌杀死、辛硫磷、氧化乐果等，如果单一药物作用不是很大，则应按适应的比例把几种药物混合使用。该月病害基本不再蔓延，应及时清除枯死的病斑，对于草坪中出现的空秃可进行补播。草坪施肥以磷肥为主，可施入少量钾氮肥，增强其抗病能力和越冬能力。本月是建植草坪的最佳时期，草皮补植及绿化维修服务部应主要在本月进行。　　

十月份：

气温下降，十月下旬进入初冬，树木开始落叶，陆续进入休眠期。 1、 做好秋季植树的准备，下旬耐寒树木一落叶，就可以开始栽植。 2、 绿地养护：及时去除死树，及时浇水。绿地、草坪挑草切边工作,要做好施肥：晚秋施肥可增加草坪绿期及提早返。留茬高度应适当提高，以利草坪正常越冬。浇水次数可适当减少。增施氮磷钾肥（肥料配比应是高磷、高钾、低氮）促进草坪生长，以便于越冬。草花生长不良的要施肥。 3、 防治病虫害：继续捕捉根部天牛。

十一月份：

气温进一步下降，冷空气频繁，天气多变 1、 植树：继续栽植耐寒植物，土壤冻结前完成。 2、 翻土：对绿地土壤翻土，暴露准备越冬的害虫。清理落叶：如草坪上有落叶，要及时清理，防止伤害草坪 3、 浇水：对干、板结的土壤浇水，要在封冻前完成。 4、 病虫害防治各种害虫在下旬准备过冬，防治任务相对较轻。　　

十二月份：

低气温，开始冬季养护工作。 1、 冬季修剪：对些常绿乔木、灌木进行修剪。 2、 消灭越冬病虫害。 3、 做好明年调整工作准备：待落叶植物落叶以后，对养护区进行观察，绘制要调整的方位。根据情况及时进行冬灌；禁止过度践踏草坪，避免第二年出现秃斑
草坪管护灌溉浇水：

让人工草坪生长良好，正常的养护浇水是十分必要的，草坪宜用喷溉系统浇水，不具备条件的，也要采取采取少量多次的浇水方法，尽量避开中午阳光曝晒时浇水，应尽可能安排在早上与傍晚前后进行；对于已建成的成熟草坪，浇水最重要的就是一次浇足浇透，避免只浇表土，湿透的土层至少应该达到10cm以上，在正常情况下，无雨季节每周浇水1—2次。其中两次浇水对北方草坪来说十分重要，一次是“封冻水”，一次是“解冻水”或“返青水”。

剪修

修剪是所有草坪管理措施中最基本的措施之一。修剪的最大优点就是促进禾草进行分蘖，增加草坪的密度与平整度。草坪修剪的高度、次数常因季节、地区、草种不同而不同，一般草坪修剪遵循“三分之一原则”，对于早熟禾品种来说留茬高度为3—5cm，第一次修剪在草坪长到7cm左右时则应进行修剪。成熟草坪在返青前进行低修剪，可促进草坪提早返青。当草坪受到不利因素胁迫时，要适当提高修剪高度，以提高草坪的抗性。研究表明，修剪频率低的草坪比修剪频率高的草坪粗糙。草坪修剪高度因不同草种，不同用途而有所不同。草地早熟禾一般留茬高度在3—5.0cm，高羊茅为3.0—6cm。多年生黑麦草为2.5—5.0cm，匍匐剪股颖为0.5—1.3cm，结缕草为2.0—5.0cm，野牛草为2.0—5.0cm。
施肥：

理想的施肥方案应该是在整个生长季节每隔一或两周使用少量的植物生长所必需的营养元素。其中氮、磷、钾被称为“肥料三要素”施用氮肥主要是促进草坪的茎叶繁茂生长，施用磷、钾肥则能增加草坪的抗病、抗倒伏等特性。氮、磷、钾三种化肥的施用比例通常应控制施肥量为5：4：3为宜，过量施用氮肥会促进草坪草茎叶迅速生长，大大增加剪草次数，使草坪草细胞壁变薄，组织软而多汁，并减少养分贮存，从而导致草坪的耐寒和耐践踏性降低，抗病能力降低，因而在高温、高湿季节尽量避免施用氮肥，应以磷、钾肥为主。施肥最好是少量多次，以免草坪利用不完而流失导致肥料浪费。草坪肥料的供给可根据草坪的外部表现来确定。施用化肥应在雨前撒于草坪场地或与草坪灌溉浇水密切结合进行，以防施用不当灼伤草坪，如果有条件的话可利用肥水灌溉进行施肥。目前常用的氮素化肥主要有硫酸铵、尿素、碳酸铵等；磷肥有过磷酸钙、磷酸铵等；钾肥有硫酸钾、氯化钾等。

杂草：

草坪杂草的防除是草坪建植管理过程中的主要问题之一。草坪杂草可分为单子叶杂草和双子叶杂草两大类，依据防除目的，杂草的类型又分为一年生禾草、多年生禾草和阔叶类杂草等类型。草坪杂草的防除首先要了解杂草的发生规律，夏季是杂草多发季节，一年生杂草危害较重，春季造成主要危害的则是二年生双子叶杂草。全年中，草坪杂草的发生一般表现为双子叶杂草——单子叶杂草的顺序发生规律。杂草的防除包括人工拔除、生物防除和化学防除等方面。根据杂草的发生规律，即通过选择适宜的草种混配组合，最佳播种时期，避开杂草高发期，对草坪进行合理的水肥管理，增加修剪频率，促进草坪草的长势，增强与杂草的竞争能力，抑制杂草的发生。化学防除一般以防除双子叶杂草效果比较明显，且药剂的使用也比较安全，对于灭生性的除草剂如：草甘膦、百草枯等，因其对植物均具有杀伤作用，所以主要用于建坪前的坪床处理，对于这类药剂的使用，一定要充分考虑其残效期的长短，药效一般为2周左右，半月过后方可使用土地地播种草坪。

