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空调通风管道清洁流程及方案

1.甲方创造施工所需的条件。

2.甲方应参与工程质量和施工进度的监督。

3.乙方应按照双方商定的方案进行施工。施工中严格执行施工规范、质量标准、安全操作规程、防火规定，并确保施工质量和施工进度。

4.乙方所用材料应符合甲方要求。

5.乙方施工期间应遵守消防、环保、保安、物业等有关部门的规定。

6.施工开始乙方应及时派技术人员进入工地现场，进行实地勘察并指挥现场施工。

7.本工程的质量必须达到国家、行业的合格标准。

        8.用电设备严禁私接乱接，必须严格按安全操作规程作业。

       9. 严禁上下垂直作业，防止重物坠落伤人。

10.乙方违章操作出现安全事故一切责任由乙方承担.  
 方提供合同约定以外的通讯工具、交通工具、办公用房用品等。
（三）不准要求、暗示和接受乙方为个人装修住房、婚丧嫁娶、配偶子女的工作安排以及出国（境）、旅游等提供方便。
（四）配偶、子女不得从事与乙方承包本工程有关的设备材料供应、工程分包、劳务等经济活动。
（五）不得以任何理由向乙方推荐合同约定以外分包单位或要求乙方购买项目合同规定以外的材料、设备和服务等。
乙方的责任
    乙方应与甲方保持正常的业务交往，按照有关法律法规和程序开展业务工作，严格执行工程建设的有关方针、政策，尤其是有关强制性标准和规范，并遵守以下规定：
    （一）不准以任何理由向甲方及其工作人员行贿或赠送礼金、有价证券、贵重物品。
    （二）不准以任何名义为甲方及其工作人员报销应由对方或个人支付的费用。
    （三）不准以任何理由安排甲方工作人员参加违反有关规定的宴请及健身、娱乐和旅游等活动。
（四）不准为甲方单位和工作人员购置或提供合同约定以外的通讯工具、交通工具、办公用房用品和装修住房等。

（五）遇有公司项目部管理人员索贿或者暗示索贿等经济利益的行为应自觉抵制。

（六）遇有公司项目部管理人员威胁，被逼无奈就范，应及时向公司举报，并保存好相应证据。

（七）经查实劳务队伍与公司项目部管理人员有经济往来情况，无论何种原因均按商业贿赂或者涉嫌商业贿赂处罚。
违约责任
    （一）甲方工作人员有违反本合同第一、二条责任行为的，按照管理权限，依据有关法律法规和规定给予党纪、政纪处分或组织处理；涉嫌犯罪的，移交司法机关追究刑事责任；给乙方单位造成经济损失的，应予以赔偿。
    （二）乙方工作人员有违反本合同第一、第三条责任行为的，按照管理权限，依据有关法律法规和规定给予党纪、政纪处分或组织处理；涉嫌犯罪的，移交司法机关追究刑事责任；给甲方单位造成经济损失的，应予以赔偿。情节严重的，甲方视本工程项目级别可以决定或建议项目主管部门给予乙方一至三年内不得承包相关工程的处罚。
双方约定：本合同由甲、乙双方的主管部门和监察部门负责监督。日常监管由甲、乙双方的监察部门或主管单位负责实施，并对本合同履行情况进行检查。
本合同作为                 合同的附件，与主合同具有同等法律效力。甲乙双方签署后立即生效。
本合同的有效期为双方签署之日起至该工程项目竣工验收合格时止。
 甲方单位：（盖章）                乙方单位：（盖章）
法定代表人：                     法定代表人：
地址：                           地址：
电话：                           电话： 

2012 年     月    日              2012 年     月    日
甲方监督单位（盖章）              乙方监督单位（盖章）
2012 年     月    日              2012年     月    日


